

疑未適應兼被禁打機 升中男生開學次日跳樓亡

【大公報訊】踏入新學年第2日，一名12歲升中男生，昨晨身穿校服從新蒲崗寓所天台躍下，直撲地面公園涼亭頂，反彈墮地慘死。男童家人傷心欲絕，小學母校及中學校方均感震驚；警方正調查男童是否被家長禁止打機，及擔心未能適應升中新生活，情緒波動做出傻事。

墮樓初中生王凱銘（12歲），家住采頤花園某座，於彩虹邨中華基督教會基華小學畢業，2A及5B班2次在數學科估量比賽獲獎，今年以第一志願資格，與17名同學升讀斧山道香港神託會培敦中學。意外後，凱銘多名家人昨午帶備香燭祭品到場路祭，氣氛愁雲慘霧。

現場消息稱，凱銘喜歡打機，最近疑被家長勸止悶悶不樂；另外，凱銘將升中一，不排除擔心面對全新環境，因多重壓力釀成慘劇。警方現正循不同方向，調查男童墮樓因由。

凱銘的小學母校校方表示，對慘劇感到愕然與難過，指凱銘兩姊弟是該校畢業生。凱銘學業成績良好，無家庭學業壓力問題，亦未聞家長透露凱銘有沉迷打機問題。

校方啓危機小組輔導師生

有消息指，2001年3月13日荃灣石圍角邨殺警搶案中，被「警魔」徐步高伏擊殉職警員梁成恩遺孀張玲芝，正是凱銘的班主任。校方未有回應，但表示會安排心理專家，為有需要師生作輔導。

培敦中學校方昨晨接獲警方通知，得悉凱銘出事，同樣表示傷心難過，將盡力提供一切協助。校方引述凱銘小學母校師長形容，指凱銘性格文靜，是社交正常服從師長的學生。

校方稱，前日及昨日學校未正式上課，只處理班務，凱銘前日有出席開學禮，並有參與校方活動，表現無異樣，準時放學。意外發生後，校長及訓導主任立即趕往現場了解，再到醫院探望凱銘家人，通知社工、輔導主任及教育局，啓動危機小組，輔導師生情緒。校方呼籲年輕人，要勇於面對困難，有需要應即時向師長尋求協助。

預書包出門寓所天台躍下

昨晨7時許，凱銘如常穿校服預書包出門。至早上9時許，屋苑保安發現上址天台防煙門警鐘大鳴，轉眼間凱銘已墮樓，撲向樓下公園涼亭頂木架，反彈墮地奄奄一息，立即報警求助。救護員趕至將凱銘送院，惜搶救無效。警方在梯間檢獲凱銘的書包，相信他曾在頂層梯間逗留。男童家人趕到醫院，接獲愛子死訊痛哭失聲。

搭飛機准「飛行模式」用手機

【大公報訊】記者陳卓康報道：本港民航處廢除航班起降時不准使用手提電子器材的規定，乘客可於航機上全程使用設定為飛行模式的手提電子器材，但語音通訊、短訊及數據漫遊等傳訊仍予以禁止。國泰及港龍於本月15日起，所有航班乘客無須於航班起飛及降落時段關閉手提電子器材，但須設定為飛行模式。專家稱，放寬有關規定已是國際趨勢，現已有足夠研究證明飛行模式器材及航機WiFi不會干擾運作，但禁止使用無線電及數據傳輸的規定相信短期內難以放寬。

閱讀器及平板亦獲准

民航處昨日宣布，修訂有關在香港註冊飛機上使用手提電子器材的措施，飛機起機及降落時，除在飛機以低能見度模式運作，或於機組人員發出指引等特定情況下，乘客無須關閉所有手提電子器材，只須調校至「飛行模式」，並關上無線上網、藍牙及其他傳輸



▲跳樓中一男生王凱銘生前與卡通人物合照

▲死者家人趕抵醫院了解情況

▶仵工將墮樓男生屍體運走

及早誘導子女免沉迷電玩

【大公報訊】中文大學專業進修學院社會科學及教育學部總監崔日雄指：「家長規管子女減少打機，其實合情合理；但現今社會，打機變成青少年生活一部分，家長應該盡早採取適當方法規管，令子女養成『聽教』習慣，問題才較容易解決。」否則子女長期「過度自由」，將來要改變其生活習慣，會極為困難，亦影響親子關係。

崔日雄認為，現階段不宜對慘劇作任何評論或猜測，但明確表示：「青少年沉迷打機、玩手機、玩電腦等行為，不應採取放任態度；家長作出規管勸止，亦不存在錯誤。」

崔日雄表示，打機會令青少年獲得成功感，但

過度沉迷會適得其反，令青少年荒廢學業、缺乏運動、影響社交能力、喪失參與其他課外活動機會，甚至變成「單一精神寄託」，對身心發展絕無好處。

但崔日雄提醒，以現今社會標準，完全禁止青少年打機、玩手機、玩電腦，其實不切實際。家長應趁子女年幼，便開始管束誘導，保持良好親子關係，培養子女多方面興趣，減低沉迷打機機會。

至於昨日一場慘劇，崔估計可能出事學生放完長假期，一時間未能適應新學年作息生活，想打機又受限制，情緒失控「鑽牛角尖」，失控致悲劇收場。



▲其中一名的士司機受傷送院

三的士串燒揭司機涉醉駕

【大公報訊】長沙灣西九龍走廊支路昨日清晨有3輛的士相撞意外，揭發其中1名的士司機涉酒後駕駛，超標近1倍。涉案司機被警方拘捕，另一位的士司機需送院治理。

發生3部的士相撞現場，為長沙灣西九龍快速公路落橋支路近荔寶路交界，昨日清晨5時50分，一輛由姓葉（54歲）所駕駛的士，途中與另一輛由姓葛（55歲）所駕駛的士發生追撞意外，兩車在距離現場外20米停下，雙方司機下車理論期間，第3輛由姓蕭（60歲）所駕駛的士駛至，收掣不及再次撞向第1輛的士尾。姓蕭的士司機意外後心口不適。警方接報到場調查，並向3車司機進行酒精呼氣測試。期間揭發姓葛的士司機涉酒後駕駛，呼氣測試達44微克，超標近1倍，警員將涉醉駕的士司機拘捕，並由救護員將受傷司機送院。

石鼓洲焚化爐覆核上訴失敗

【大公報訊】記者梁康然報道：長洲居民梁瀚偉不服政府決定在石鼓洲興建焚化爐，前年提出司法覆核敗訴後提出上訴。至昨日高等法院上訴庭駁回梁瀚偉上訴，維持原判。梁瀚偉昨日有到庭應訊，得悉上訴結果後決定要上訴至終審法院，又揚言邀請特首梁振英及環境局局長黃錦星到長洲居住，體會長洲的空氣質素。

上訴人梁瀚偉為離島旅遊協進會主席（66歲），他在2012年11月提出司法覆核，反對政府在石鼓洲興建焚化爐，主要稟理據是環評報告未有明確指出，焚化爐會排放什麼氣體，以及石鼓洲一帶是江豚棲息地，政府雖然提及新增海岸公園所彌補，但未有研究新海岸公園的實際可行性。至2013年7月高等法院裁定他敗訴，他提出上訴後至昨日，3名上訴官以2：1比數駁回他的上訴。

梁瀚偉離庭時表示，判決結果是他意料之內。他已決定上訴至終審法院，認為焚化爐的排放物會飄至長洲影響島民健康，是慢性謀殺長洲居民，希望政府重新選址。據資料，政府計劃耗資180億元興建石鼓洲焚化爐，以解決垃圾問題。工程目前尚未獲立法會通過撥款，未正式動工。

港府跨部門演習應對伊波拉

【大公報訊】記者彩雲報道：本港首次針對伊波拉進行的跨部門模擬演習昨日舉行，醫院管理局聯同消防處共70多人參與，醫管局總行政經理劉少懷表示，演習過程順利，但承認有改進空間。因應尼日利亞伊波拉疫情最新發展，衛生署昨日宣布，將監察名單上的受影響地區由尼日利亞的拉各斯擴至尼日利亞全國。

昨日的演習模擬運送懷疑伊波拉感染病人，粉嶺消防署救護站接獲急救電話，抵達現場時發現病人發燒及嘔吐，並曾到過西非爆發伊波拉疫症的地區，救護員即時匯報上級並穿上保護衣物。病人隨後被送往北區醫院，由一名已穿好防護裝備的急症室醫生登上救護車，為病人初步檢查及評估，並向醫管局重大事故控制中心匯報，隨即原車轉送往瑪嘉烈醫院傳染病中心。懷疑感染伊波拉的病人被送往瑪嘉烈醫院後，送入隔離病房。整個演習於昨午3時完成。

醫管局傳染病中心醫務總監曾德賢稱，演習目的令醫護人員熟悉處理流程，演練過程包括在瑪嘉烈醫院內等候送人隔離病房、處理嘔吐物或出血情況，替病人抽血或插喉、處理伊波拉病人遺體等。他稱演習過程大致順利，但有少許地方需改善，整個演習均有拍攝紀錄，日後會作培訓用途。

劉少懷稱，預計兩周內會召開檢討會議，看需否加強培訓溝通，同類演習會不定期進行。演練以加強臨場處理、跨部門協調為目標，包括由資深醫護人員在場擔當觀察者，適時提供改善意見。處理伊波拉病人的接觸防禦措施要全面，以第三類別措施處理遺體，公立醫院現有足夠3個月用量的防護裝備，針對伊波拉病毒的裝備數量亦足夠。消防處助理救護總長曾敏霞稱，該處共有22,400套防護衣物、930個口罩及1.3萬個面罩。

伊波拉疫情在西非地區至今造成1,552人死亡，尼日利亞除了拉各斯出現疫情，哈科特港亦發現3宗個案。本港衛生署昨日宣布，因應尼日利亞最新發展，將伊波拉呈報準則下的受影響地區，原已在名單上的尼日利亞，由原先的拉各斯擴至全國，名單上的其他地區包括幾內亞、利比里亞、塞拉利昂及剛果民主共和國赤道省。

鳴謝

民建聯創黨會員、前中委葉國忠先生逝世後，內地和香港以及海外諸多人士、機構和團體發來唁電、唁函，致送花圈，出席公祭儀式，表達對葉國忠先生的沉痛悼念和深切緬懷，對葉國忠先生的親屬表示親切慰問。我們在此一併致以最誠摯的感謝。

葉國忠先生治喪委員會謹啟
二零一四年九月三日



▲本港昨日舉行首次針對伊波拉的跨部門模擬演習。圖左起曾德賢、劉少懷、曾敏霞

